

教授会議事録

日時：平成15年7月8日（火）午後4時03分～午後6時25分
出席者：中村所長（議長）、他教授19名

議事録の確認

平成15年6月定例の教授会に係る議事録について、原案のとおり了承された。

1. 報告事項

(1) 運営会議等報告

①所長

(a) 学内諸会議等報告

以下について担当教授から報告があった。
・シナジーセンター全国共同利用委員会
・学生生活協議会

(b) 事業場の設定について

議長から配付資料に基づき説明があった。

②所長補佐会議

・報告事項なし

③ブレインコンピューティング研究部門

・報告事項なし

④物性機能デバイス研究部門

村岡教授から知財の全体の動きについて、伊藤教授及び松岡教授を講師として所内全体の説明会を7月16日（水）に開催する旨の報告があった。

⑤コヒーレントウェーブ工学研究部門

・報告事項なし

⑥実験施設

潮田施設長から実験施設利用者リスト確認書を配付している旨の報告があった。

⑦IT-21センター

坪内センター長から7月3日（木）・4日（金）にITプログラム成果報告及び委託費確定調査が実施され、無事終了した旨の報告があった。

⑧企画広報委員会

白鳥委員長からプロジェクターにより各種委員会用ホームページの使用方法について説明があり、併せて以下について報告があった。

(a) みやぎいいモノフェア2003は村岡教授にお願いすることとなった

(b) 東北大学出前授業は水野教授にお願いすることとなった

(c) 東北大学広報特集号は坪内教授に執筆してもらうこととなった

(d) 東北大学研究者紹介データベースについて

(e) 大学評価・学位授与機構から依頼のあった平成14年度着手の大学評価「国際的な連携及び交流活動」について対応したこと

なお、議長から今回の調査のように評価関連の所掌等について法人化委員会で検討願いたい旨の要請があった。

⑨総務委員会

長委員長から以下について報告があった。

①各研究室で保存している歴史的な資料についてリストを作成願いたいこと

②通研公開において依頼展示としてNHK技研から出展してもらうこととなったこと

⑩予算環境委員会

中沢委員長から平成15年度予算（案）について審議したとの報告があった。

⑪通研法人化検討委員会

水野委員長から以下について報告があった。

(a) 所長候補者選考内規の改正について検討したこと

(b) 任期制について検討を開始したこと

⑫通研将来計画委員会

・報告事項なし

⑬ ナノ・スピンの実験施設準備委員会

大野教授から以下について報告があった。

- (a) 共同利用スペースの運用内規について検討していること
- (b) ナノ・スピン総合研究棟の建設が6月18日(水)に着工されたこと
- (c) 駐車場はキャンパス移転の関係上、簡易舗装となること
- (d) 移設費については最低限の移設費用は確保したが、移設の後処理の費用については予算の残を考慮しつつ検討していくこと
- (e) 運営費については確保できるよう各方面に働きかけていること

(2) 人事異動報告

議長から配付資料に基づき人事異動報告があった。

(3) その他

議長から配付資料に基づき以下について報告があった。

- ① 受託研究の受け入れ
- ② 民間等との共同研究の受け入れ
- ③ 受託研究員の受け入れ
- ④ 研究所等研究生の受け入れ
- ⑤ 奨学寄附金及び受託研究の受け入れについて(第一四半期)

矢野教授から図書館の資料選定委員会で新規購入図書を選定作業をしているが、従来から研究室で購入されていたものは図書館での新規購入とはならず従来どおりとなる旨のアナウンスがあった。また、議長から従来通研教授会で報告事項としていた通研講演会の報告は運営会議報告事項とする旨の提案があり了承された。

2. 協議事項

(1) 兼業申請について

議長から配付資料に基づき説明があり兼業申請が承認された。

(2) 助教授の任用について

情報記録デバイス工学研究分野助教授候補者の任用について、配付資料に基づき選考委員会報告があり、投票を実施し、任用が承認された。
なお、平成15年9月1日付けの任用となる。

(3) 教官の兼務について

議長から工学部からの兼務依頼について説明があり了承された。

(4) 予算環境委員会

中沢委員長及び経理掛長から平成15年度予算配分方針(案)について、配付資料に基づき説明があり了承された。

(5) 通研法人化検討委員会

水野委員長から配付資料に基づき所長候補者選考内規改正(案)の概要について説明があり了承された。
また、議長から任期制について意見等がある場合には通研法人化検討委員会に連絡願いたい旨のアナウンスがあった。

(6) 通研将来計画委員会

矢野委員長から概算要求中の改組(案)について配付資料に基づき説明があり、意見交換が行われた後に了承された。

(7) その他

議長から運営協議会(7月29日(火)14:00~開催)の進行について配付資料に基づき提案があり了承された。

3. その他

(1) その他

白鳥教授及び中島教授から東北大学100年史部局史について通研分は平成17年3月末が原稿〆切であるが早めに準備願いたい旨のアナウンスがあった。